

泥鰍飼養

〔問〕：(一)泥鰍於泥土中及清水中是靠什麼生存的？
(二)何處有飼養泥鰍的書籍？
(三)何處最易捕獲絲蚯蚓，以當魚類的餌料？(桃園大溪郵政七九二八三號周欽俊)

〔答〕：(一)泥鰍在清水中或在潮濕的泥土中，都能靠溶有的氧氣生存下去。泥土中也有一些微小生物，可供攝食。
(二)飼養泥鰍的書籍，可向北市開封街一段一九號鴻儒堂書局洽購。此外，豐年21卷19期35頁亦有刊載。
(三)絲蚯蚓可在鹹臭的下水溝中捕獲。(彭弘光)

遺產繼承法有順序

雲林縣二崙鄉廖必發先生來信問：
某乙叔父的兒子某甲，在沒有結婚以前就死了，他也沒有同胞的兄弟姐妹。

現在甲的遺產沒有人繼承，乙和甲是堂兄弟，能不能繼承甲的遺產？要怎樣辦理手續？如果乙不能繼承，應該由誰繼承才合法？
遺產繼承人，依民法第一一三八條的規定，除了配偶以外，要依照下面順序來決定繼承人。

- (一)直系血親卑親屬，就是被繼承人的子女。
- (二)父母。
- (三)兄弟姐妹。
- (四)祖父母。
- (五)叔父的兒子，是乙的旁系血親。甲死了既然沒有繼承財產的人，依民法第一一八五條規定，甲的遺產應該歸屬於國庫。

法院二十九年院字第二〇三七號解釋，是指同一個父母的兄弟姐妹來說的，堂兄弟姐妹不包括在內。因此，除非甲有遺囑指定乙是財產繼承人，否則乙對甲的財產，並沒有繼承的權利。

台北永和鎮陳雲芳先生問：
私生子是不是可以進中學及大學？私生女子是否限制若干年後，就不准認領？
警察電台法律顧問莫屏藩律師答覆：
第一、法律上對於私生子女求學的權利，並沒有任何限制，自然同樣可以報考中學及大學。第二、私生子女的認領，依民法第一〇六七條第二項的規定，生母如果在五年以內不請求生父認領，以後就不可以請求生父認領。但是對於生父願意認領，並沒有時間限制。



非婚生子女求學無限制

—鄭仲嵐—

中國鵝產卵多

〔問〕：(一)目前本省有何較大規模的養鵝場或繁殖場？
(二)母鵝可否人工受精？
(三)適合本省養的大型鵝有幾種？重量、不蛋數為何？何種有利？(南投鎮千秋里千秋路三三號陳文吉)

〔答〕：(一)目前本省還沒有大規模養鵝場或繁殖場。台南新化畜產試驗所家禽系有少數的飼養。
(二)母鵝可以施行人工受精。
(三)鵝的適應性頗強，但本省目前還無引進外國鵝種飼養。大型鵝種如法國的吐魯斯種、德國的亞姆丹種。
吐魯斯種成年公鵝體重一二公斤，成年母鵝體重約九公斤。
亞姆丹種成年公鵝體重約九公斤，成年母鵝體重約七·五公斤。
上述兩種母鵝年產卵率平均為四〇至五〇枚。

本省的中國鵝也是世界著名的品種。體重較輕，成年公鵝體重約五·五公斤，成年母鵝體重約四·五公斤，但其年產卵率平均在六五枚左右。(李登元)

薑不可連作

〔問〕：(一)薑葉上長出一點一點白白的，這是什麼病？如何防治？
(二)薑葉慢慢枯黃而死，這是什麼病？如何防治？
(三)薑可否在一土地上連年種植？
(四)說最好是用什麼肥料？
(五)如何促使種薑提早發芽？及使薑芽強壯？(南投鎮八卦路一四一之

一號王祝銘)
〔答〕：(一)薑葉上發生點點白斑，可能是白星病，宜用水銀波爾多液噴射防治。
(二)薑葉萎萎枯死有幾種原因：
①由於排水不良而誘起根腐爛。
若是此種情形，應注意排水。
②發生腐爛病引起葉部萎萎。預防此病宜在種植前，種薑用八〇〇倍烏須普隆消毒三〇分後再定植。且要避免連作，並充分施用肥料。
(三)薑如連作時容易發生腐爛病。應與其他作物輪作。
(四)薑施肥可用堆肥、草木灰、以及硫酸銨、過磷酸鈣、氯化鉀等。
(五)用濕沙埋種薑，再蓋塑膠布，可提早發芽。
薑芽的強弱與種薑大小有關。種薑宜在五〇公克左右。過大不經濟，過小則發芽發育不好。(丁俊傑)

平地栽橫山梨

〔問〕：我栽植橫山梨已五年了。過去春季雨多，結果不好。近二、三年，夏季結果比較好，但是落葉時間不一定，而且亦受害，開花日期也不定，夏秋冬三季很容易開花結果。這種現象會影響果樹壽命及隔年結果嗎？(花蓮縣玉鎮源城區水源路一一八號盧富山)

〔答〕：平地栽植橫山梨，因氣候關係，通常每年均有二、三次開花結果現象，這是無法避免的事情，但仍需注意如下正常栽培管理工作：(一)實施棚架整枝，(二)防止虫害(噴「馬拉松」八百倍)，以免不正常落葉開花，(三)適當施肥等。如此才能有經濟栽培價值。(李信芳)